



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 190

MIERCOLES, 11 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

No se esfuercen los ilusos ni se desgañiten los barruntadores de acontecimientos; la guerra terminará, tarde o temprano, cuando los que se salieron de la ley vuelvan a ella

LA SOCIEDAD DE NACIONES

El delegado inglés hace una exposición de los resultados del pacto anglo-italiano y escucha el criterio favorable de los países democráticos

Ginebra, 10.—A las once y cuarto de la mañana se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones, y en primer lugar intervino Halifax para tratar del acuerdo anglo-italiano.

Se felicitó de la Entente a que se ha llegado en el Mediterráneo, y expuso el convencimiento de que este acuerdo repercutirá favorablemente en el sentimiento general de seguridad.

"En acerdo, dijo, puede ser considerado como una contribución a la paz general, y el Gobierno inglés no duda que todos los países verán que está inspirado en este deseo."

Había de la acogida que ha merecido el Presidente Roosevelt, el cual le ha tributado elogios.

Expuso las relaciones de Inglaterra con otros países, particularmente con Francia, y manifestó que no son de ninguna manera exclusivas, ya que busca reforzar todas sus amistades, y el acuerdo con Italia es un nuevo paso en esa dirección.

El hecho de que los Gobiernos inglés e italiano hayan sido capaces de conciliar sus divergencias por un acuerdo, les da el derecho a reivindicar el haber contribuido a la causa de la paz internacional y de haber reforzado los principios de la Sociedad de Naciones.

A continuación habló Bonnet. Dijo que el Gobierno francés se felicitaba de la feliz conclusión del acuerdo anglo-italiano y que había entablado negociaciones con Roma que si se llevan a un resultado favorable se habrá hecho un buen servicio a la causa de la paz.

Intervinieron después los delegados rumano, belga y polaco en pro de tal acuerdo.

Por último habló Litvinof, que formuló sus reservas en cuanto a la importancia del acuerdo. Declaró que esperaba que con él no sufriera las relaciones internacionales.

A continuación se examinó el llamamiento del Gobierno chino.

El señor Wellington-Koo pidió al Consejo que adopte medidas eficaces para hacer frente a la agresión japonesa.

Dijo que después de las resoluciones adoptadas por la Asamblea, China se encontró frente a las dificultades inesperadas para conseguir suministros de material de guerra y facilidades de tráfico.

Denunció la violación por el Ejército

japonés de las reglas de guerra y el empleo de gases tóxicos.

"China, dijo, espera recibir de la Sociedad de Naciones ayuda material y cooperación efectiva contra las fuerzas agresoras y la aplicación del artículo 17 del pacto, ya que el Japón no es miembro de la Sociedad."

Afirmó que China defiende la causa de la paz, sacrificando su sangre y su carne.

Como nadie más ha pedido la palabra, el debate sobre el llamamiento chino quedó aplazado para otra sesión, y el presidente levantó la presente.

El anunculado para las cinco de la tarde, y que debía consagrarse a la discusión de la cuestión Abisinia, ha sido suspendido a petición de los delegados etíopes, que han pedido un plazo para preparar su argumentación.

CAUSA SENSACION LA SUSPENSION DE LOS DEBATES DEL CONSEJO

Ginebra, 10.—La suspensión de los debates del Consejo de la Sociedad de Naciones acerca de la petición de Abisinia ha causado sensación y se cree que es debida a dar tiempo a la llegada del "Negus", cuya visita se espera mañana.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

La actividad registrada en los dis-

LOS VIVIDORES DE LA GUERRA

El gobernador de Madrid da cuenta de un importante "affaire"

Madrid, 10.—El gobernador civil al recibir a mediodía a los periodistas se refirió a un caso escandaloso descubierto ayer. Supo el gobernador por una denuncia que el Industrial Salustiano Martínez Asensio oculta gran número de artículos, especialmente calzados. Realizadas las oportunas investigaciones dieron el siguiente resultado: En el domicilio de un individuo, al parecer dependiente de Salustiano, Corredora Alta, 26, se encontraron dos mil pares de zapatos; en la calle de Fuencarral, 83, seis mil pares de zapatos y cincuenta docenas de pares de alpargatas, y en la calle de Maldonado, número 1, once mil pares de zapatos y ciento treinta y seis docenas de pares de alpargatas.

Esta última tienda apreciaba cerrada por haber dicho Martínez Asensio que no tenía existencias.

Dicho individuo ha sido detenido, pero no se le ha impuesto ninguna multa, hasta que, en virtud del examen de todos los antecedentes, los Tribunales den el fallo definitivo.

EL "BULO" DEL DÍA: "SE ACABA LA GUERRA..."

Después el gobernador se refirió al siguiente problema: En las últimas veinticuatro horas se ha elaborado un "buló", que ha circulado con rapidez en Madrid, afirmando que dentro de muy pocos días se firmaría

un armisticio como preliminar de la terminación de la guerra, a la que concede un plazo de muy pocos días de duración.

—Como primera autoridad de la provincia —dijo— ruego a ustedes hagan constar: Primero. Que se han dado las órdenes oportunas para que se proceda a detener a cuantos se sorprendan circulando tal falsedad.

Y segundo. Pido al puente de Madrid que no acoja ninguna noticia relacionada con la guerra que no proceda de conducto oficial, bien del ministerio de Defensa o del Gobierno.

EL DIRECTOR GENERAL DE CARABINEROS

Madrid, 10.—Ha llegado a Madrid el director general de Carabineros, a quien acompaña el teniente coronel de la Jefatura de las fuerzas de este Instituto en la zona Centro.

El objeto del viaje es revisar las fuerzas del Instituto que guarnecen los frentes del Ejército del Centro.

LA PAJA, EN EL AJENO

Formulismo Integral

Resulta maravillosa la facilidad con que ciertas gentes privilegiadas reducen los problemas políticos más complejos a fórmulas elementales y de extraordinaria simplicidad (sencillez).

Los demás mortales contemplamos admirados cómo esas inteligencias superdotadas, al enfrentarse con una situación, por difícil que ella sea, tiran sin más ni más de uno de los ejes del imenso archivado de su genio y, como hábiles prestidigitadores, nos dejan boquiabiertos con su fórmula maravillosa, bálsamo infalible, panacea milagrosa que resuelve por casualidad el problema.

A los no iniciados no nos queda más que aplicar la receta cuando llega el caso, sin tratar de profundizar los arcanos de su ciencia.

Lo malo es que siempre hay espías que, escudados en su ignorancia, se rien y manipulan burlándose de los horribles y su archivado.

IRLANDA POR LA RENEGOCIA

El departamento de Negocios Extranjeros de los E.E.U.U. se muestra, al parecer, partidario del "statu quo"

Washington, 10.—En el departamento de Estado se trabaja en la preparación de un informe que permita al señor Hull fijar su actitud respecto a la proposición del señor Myc, encaminada al levantamiento del embargo de armas a la República española.

Se cree que el Gobierno notificará a la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado que por ahora le parece inoportuna cualquier variación de la ley de neutralidad aplicada a España.

Posteriormente se ha sabido que el informe studiado no se entregará hasta dentro de

SIN PENA NI GLORIA

Hitler regresa a Alemania

Florencia, 10.—Hitler ha marchado a Alemania.

En la estación le despidió Mussolini,

un par de días. Se asegura que este documento se inclina por el mantenimiento del actual "statu quo".

El Gobierno argentino

aconseja a los "nazis" que se disuelvan

Buenos Aires, 10.—Se ha promulgado un decreto reglamentando el funcionamiento de las escuelas extranjeras por haberse comprobado que en la Pampa hay algunos de tipo "nazi", en las que se dan enseñanzas contrarias a las instituciones del país.

Se asegura que el Gobierno ha invitado a las organizaciones "nazi" a que se disuelvan y a que tomen en su actuación

Socorro Rojo de España

COMITÉ PROVINCIAL DE MURCIA

Suscripción para equipar al voluntariado y movilizados para la II Guerra de la Independencia de España:

Suma anterior, 25.623'25 pesetas.

Donativos recibidos de la Barrida Nacional.—Nicasia Moreno, 0'25 pesetas; Francisco López, 2'00; Josefina Charriéz, 5'00; Francisco López, 50'00; Antonio Pujante, 2'00; Gabinete de Pazo Nádenas, 5'00; A. Lucas, 2'00; Hernández, 10'00; Francisco Yuste, 5'00; Juan P. Ródenas, 5'00; Francisco Pérez, 2'50; Concepción Llanas, 5'00; Carmen Lorente, 2'00; Lucrecia, 2'00; Dardal y Martínez, 25'00; Saturnino López, 10'00; Andrés Pérez Rodríguez, 5'00; Paquita Imbernon Ballester, 5'00; María Martínez, 1'00; Juana Campoy, 10'00; Francisco Morales Amorós, 25'00; Leandro Rodríguez, 5'00; Manuel Esteban Garey, 50'00. Suma de hoy: 25.803'00 pesetas.

Murcianos: Aportad vuestro donativo a esta obra de patriótica solidaridad antifascista.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, el grandioso film **EL SECRETO DE VIVIR**.

CENTRAL CINE

Hoy, de cuatro y media a doce, la colosal película **RESENTIMIENTO A BORDO**.

CINEMA INÉGISTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, el grandioso film **MARIETTA LA TRAVIESA**.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, el grandioso film **MARES DE CHINA**.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de tres y media a doce y media, la gran película en español, **MARES DE CHINA**.

Consejo municipal**Notas de la Alcaldía****PRORROGA DE LA MATRÍCULA DE CARROS Y BICICLETAS**

Con el fin de dar toda clase de facilidades a los poseedores de carros, bicicletas y demás vehículos de tracción animal, he dispuesto prorrogar el plazo de matrícula hasta el día 20 del actual, inclusive. La matrícula se efectuará todos los días hábiles, de diez a una y de cuatro a siete de la tarde, en las dos zonas de Recaudación, sitas en la calle de San Patricio (hoy de G. Poveda).

Los dueños de los referidos vehículos que hubiesen pagado el arbitrio al año actual y no se le hubiese colocado la tablilla o placa en el vehículo, se personarán en la Jefatura de la Guardia Municipal, antes del día 20 del actual, para proceder a su colocación, previniéndoles que pasado dicho período de tiempo los carros, bicicletas, etcétera que no vayan provistos de la placa correspondiente, serán retirados de la circulación y multados sus propietarios en la cuantía que determinan las Ordenanzas Municipales.

VACUNA ANTITIFICA

Quedando todavía muchos vecinos que no se han presentado a ser vacunados, espero en bien de la salud pública que lo hagan inmediatamente, para lo cual deben presentarse en los sitios que con anterioridad se han establecido para realizar esta operación, ya que con ello darán una prueba de cultura a más de evitar perjuicios que luego serían irreparables.

CONCEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS

Hoy, día 11, miércoles, continuará el reparto de carne congelada de ternera en las carnicerías instaladas en la

Catedrático

desea alquilar habitaciones amuebladas, o piso, con derecho a cocina, para cuatro personas.—Razón: Villaseal, 5 (puerta).

La Casa de Los Regalos**SIEMPRE OFRECE BARATO, Y REALIZA:**

Tres mil copas cristal fino. a 2'50

Tres lata con plato para desayuno. a 2'25

Fuente lata blanca grandes redondas. a 5'50

Ver los comparativa artículos de ocasión :: Riqueime, 4, esquina Lencero.

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gata, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la ulceración de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel. 2547.

DR. BERMEOJO — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MENGUÉZ.—Médico. Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. Corazón y Pulmones.—Euríbrana, 8, duplicado (casa del Retiro Chico).—Consultas: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. GREGORIO.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consultas: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Radioterapia. Callelos, 8. Murcia.

Plaza de Saavedra Fajardo y Barrio de Pastoraria, para los cametas correspondientes a los comercios que a continuación se indican:

Saavedra Fajardo: Comercios números 69, 64, 66, 67, 73, 74, 79, 83, 84, 85 y 86.

Pasionaria: Comercios números 94, 101, 115, 96, 97, 100 y 102.

Por la tarde, de cuatro a ocho y media y en el sitio de costumbre, continuará el reparto de huevos para los cametas correspondientes a los comercios números 10 y 108.

MATRIMONIO

con niño de seis meses, desea habitación con derecho a cocina.—Facilita viveres.

MATRIMONIO

con tres niños, desea piso o dos habitaciones con derecho a cocina.—Facilita viveres.

CARABINEROS

desea pensión completa facilitando viveres.—Informes: Jefatura de Carabineros.—Sección Locales.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.

Compramos máquinas de escribir, sumas, cálculos de todas las marcas y modelos.

DOS JÓVENES

desean pensión completa en casa rigurosamente particular. Facilitarán viveres. Ofertas a Jiménez, Saavedra Fajardo, 14.

Compro coche-silla

PARA NIÑO.—SIMÓN GARCIA, 29

Tribunal Especial de Guardia de Murcia

En el expediente número 10 del corriente año, seguido por el delito de derrocamiento contra Francisco Castillo Tomás, se ha dictado por este Tribunal sentencia con fecha 27 del actual, cuya parte dispositiva dice así:

"Fallamos: Que debemos condenar a denarnos al culpado Francisco Castillo Tomás,

como autor de un delito de derrocamiento del número 2.º del Decreto de 22 de junio de 1937, sin circunstancias, a la pena de treinta años de internamiento en Campos de Trabajo, que mientras dure la guerra, deberá cumplir en Batallones Disciplinarios, al pago de las costas procesales e indemnización que en su momento fije el Tribunal de Responsabilidades Civiles. Para el cumplimiento de pena principal le abonamos el tiempo de prisión preventiva sufrida.

Comuníquese esta resolución a las autoridades a quienes corresponda para su ejecutoriedad, expidiéndose para todo lo acordado los despachos que sean necesarios, y notifíquese en legal forma a las partes.

Así por ésta nuestra sentencia definitivamente juzgado lo pronunciamos mandamos yfirmamos.—Pedro Camacho, Eugenio Ulibarri.—A. Fernández Quer. Rubricados".

VIDA SINDICAL**SOCIEDAD DE DEPENDIENTES PELL QUEROS-BARBEROS (U. G. T.)**

Por la presente se cita a todas las compañeras y compañeros del ramo de Pelequería y Barbería para la reunión extraordinaria que se ha de celebrar hoy, día 11 del corriente, a las tres de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para el gremio.

DE MONTEAGUDO**DESPEDIDA**

Para cumplir mis deberes militares, con todo entusiasmo me ausento del pueblo de Monteagudo. Creo que, como ciudadano y alcalde, a medida de mis facultades cumpliré si no con todo acierto por lo menos regaladamente.

Salud, camaradas. Con regocijo voy a apostar gran de arena para ganar la guerra.

Pérdida

Se ha extraviado una libreta de pastas negras, de Historia Natural, desde la plaza de Santa Catalina hasta Santa Isabel. Se ruega la urgente devolución del que la lleve a esta Administración.

Teatro Romea

Empresario: VICENTE MARTÍNEZ

GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS.—Jueves, 12 de mayo de 1938.—Por la noche, a las diez en punto, DE EUT con la extraordinaria revista en dos actos, LAS FALDAS.

PRECIOS: BUTACA, 4'50.—GENERAL, 1'00.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a RAMÓN BLANCO BENÍTEZ

Habilitado de Clases Paseivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

VISITE**EXPOSICIÓN****CALZADOS MARTÍNEZ**

RECIBIDAS LAS ÚLTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENTERIA, 38

**La Unión y el Fénix Español**

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios -- Seguros de valores -- Seguros contra accidentes -- Seguros marítimos -- Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE

ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fernán Galán (Trapería), 51, principal. — Teléfono, 1150.

Vibrantes discursos del gobernador y del alcalde

Bajo la presidencia del gobernador civil, camarada Salvador Sánchez, y con asistencia de veinte consejeros, celebró ayer sesión plenaria el Consejo municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a los nombramientos de los nuevos consejeros, que son los siguientes:

José Antonio Gil, Gabriel Castillo López y Pilar Sáez Pérez, del Partido Comunista, y Luis Medina Rael, de la U. G. T., los cuales toman posesión de sus cargos.

A continuación se procede a la elección de tenientes de alcalde, siendo elegidos José Abellán Muñoz y Luis Medina Rael.

Acto seguido el gobernador dedica un saludo al Consejo municipal y a los nuevos consejeros, y les recuerda la política nefasta que siguieron los Municipios en tiempos de la monarquía y del biénio negro. "Políticos", dice, "que sólo tendían a favorecer a los amigos, política de compadrazgo, en la que se sacrificaba todo menos el supremo interés del pueblo, y al despertar éste supo arrojarlos de sus sillas con el estigma de nefarios".

Es preciso, pues, que no incurramos nosotros en dichos defectos y que la única política que sigáis sea la política del Gobierno.

Ya sé yo que huelgan estas palabras mías, porque estoy convencido del espíritu que a todos os anima y de vuestra rectitud y moral antifascista.

En nombre del Gobierno, al que sinceramente represento, os deseo que largéis el mayor acierto en vuestra gestión para bien de Murcia y de la España Real, y que, valiosos, laboreis para que pronto, con el esfuerzo de todos, logremos aplastar a los fascistas".

Después hace uso de la palabra el alcalde, Bienvenido Santos, el cual dice que las palabras del gobernador no deben borrar de la memoria de los consejeros y que espera que los que acaban de poseerse de sus puestos sigan la labor de colaboración de sus antecesores.

Hace un llamamiento a las organizaciones y partidos que todavía no han tomado posesión de sus cargos para que lo hagan lo antes y que serán recibidos con los brazos abiertos, y de esta manera, todos unidos, laboren por Murcia, por España y por la República.

Inmediatamente se da lectura a la declaración ministerial, que todos escuchamos en pie, y a la terminación de la misma el gobernador grita: "¡Viva la República! ¡Viva España!"

Estos vivas son contestados con entusiasmo por todos.

También se acuerda enviar un telegrama de agradecimiento al Gobierno y se levanta la sesión.

Consejería Municipal
de AbastosREPARTO DE ARTICULOS A LA
BUERTA Y CAMPO

Mañana, jueves, de diez a doce, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de los artículos que les han correspondido, todos los delegados de buerba y campo.

JABON: a cien gramos por paquete y al precio de 2'60 kilo.

AZUCAR: a cien gramos por paquete y al precio de 2'10 kilo.

ACEITE: a cuarto de litro por paquete y al precio de 2'80 litro.

Otros géneros serán puestos a la venta del viernes al martes de la próxima semana, rotando el ticket correspondiente a dicha semana.

Hoy, miércoles, deberán pasar por la Sección de Estadística de Murcia a comprobar los carnets correspondientes a los comercios 68, 70, 71 y 72.

Murcia, 11 de mayo de 1938. El administrador de Abastos, D. García.

España, por su
dependencia

Palabras pronunciadas por don Jacinto Benavente en el festival conmemorativo de la Independencia Española que, organizado por el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España, se ha celebrado en el Teatro Principal de Valencia el día 2 de mayo.

Al terminar la guerra, no hay duda que historiadores y cronistas de ella, dedicaron páginas más laudatorias a esta institución del Socorro Rojo Internazionale, que tanto se ha desvirtuado por atención a todos, no solo material sino espiritual, como lo prueba esta fiesta de honor y conmemoración de nuestra dependencia.

La curiosa casualidad que en España se celebra en los dos primeros días de mayo las fiestas.

El día 1º la del trabajo o sea la de significación internacional; el día 2 la fiesta patria, la Patriótica; y nunca como en 1937 han podido ser más significativas. La nuestra, afirmación de nuestra Nacionalidad y de nuestra Independencia; la afirmación de los principios revolucionarios que abarcan a toda la humanidad; que entre estas dos significaciones pueblan incompatibilidad, como por algún modo se ha creído. Hoy, los hechos, los mismos hechos, han venido a demostrar que no existe esa incompatibilidad; como existió tampoco en Rusia, en donde la intervención y la invasión extranjera afirmó el sentimiento patriótico, se dio con mayor fuerza el ideal revolucionario.

Quisiémos notar que también fueron Rusia y España, en donde, al defender su independencia, empeñó a eclipsarse la estrella Napoleón. Por mucho tiempo las guerras han sido guerras de reyes y soberanos, ambiciones y títulos más que sus partidos. Por primera vez acaso, en estas guerras de Rusia y de España contra Napoleón, fue el pueblo el que luchó por su propia causa en defensa de su independencia. Pueblo español destrozado, más que apagado, vendido y traicionado por sus gobernantes y por sus ministros.

El mayor pecado fué, después del triunfo sobre la monarquía, de llamar al rey Fernando VII de infame memoria, el que con tanta indignación correspondió el pueblo que le devolvió el trono de España.

La monarquía ha sido siempre de España, ha iniciado revoluciones que nunca han llegado a feliz término.

A aquella ocasión al terminar la guerra de Independencia, debió haber sido una; si con ella hubiera bastado para dar un rambo a la vida de España.

Entonces espíritus cultos y liberales hubieran podido fundar una España. El rey y la clerigalidad española, la cerrada de mollera de todas las clericales del mundo lo impidieron y lo estorbaron. Años después, el derrocamiento de Alfonso XII, también pudo ser la definitiva y aún fracasó por culpas y mezquinas acciones de muchos. No es ocasión de repetir.

Esperamos que esta vez si sea la definitiva la buena y que en tiempos cercanos podemos conmemorar en un solo día, en una sola fiesta, la Independencia de España y el triunfo de los trabajadores. Patria y humanidad con una misma significación de amor.

Jacinto Benavente"

Socorro Rojo de España, propaganda y propaganda.

Federación de Cooperativas de Murcia

Adherimos a las Cooperativas adheridas, cumpliendo dentro del plazo señalado, instrucciones de nuestra circular fechada actual, remitida por correo, por ser ineliminable para la buena marcha de esta Federación.

Esencias de humanidad y libertad en nuestra lucha

Por RICARDO TUDELA

La vida es inseparable de la libertad. Donde quiera que el hombre se propuso vivir conforme a un sentido auténtico de progreso, la libertad aparece como la atmósfera inseparable de todos los sentimientos y propósitos. Quitemos ese valor sustancial, y el hombre pierde su conciencia de tal. A la vez démosle plenamente el ejercicio de tan rica prerrogativa, y percibiremos de qué manera viva y profunda empiezan a germinar en él y en cuanto se propone grandes designios y fines altísimos. Esa parece ser también la esencia de la historia. No es en este lugar donde podemos aportar hechos y razonamientos para demostrar que la libertad es el propio hombre en cuanto se propone un sentido integral de sí mismo. Al efecto podemos decir que la cultura es todo el hombre; o dicho de otra manera: que el hombre aparece en la misma medida como se desenvuelve en él un proceso profundo de cultura. Más aún: que no hay hombre auténtico, "hombre humanizado", sino en virtud de la completación de las formas vivas de una cultura viviente.

En la hora actual del mundo, este valor esencial de la vida se encuentra puesto a prueba. O el hombre se identifica plenamente con la libertad, o la vida se verá desplazada a planos en que el hombre no tendrá sino contadas porciones de sí mismo.

La guerra de España ha venido a demostrar que esa aberración no puede continuar. El hombre necesita incorporarse activamente a su propia naturaleza, creando una nueva estructura de la vida que le permita vivir con integridad. Para ello ha tenido que lanzarse a empresas heroicas, casi sin precedentes en la historia del mundo. Si ese heroísmo no hubiera traído angustias y miserias infinitas, diríamos que sólo por esa decisión podría salvarse la humanidad. La guerra es el horror y la impiedad, aún allí donde se juega lo más puro y permanente de la vida; por eso ningún juicio puede justificar la carnicería humana. Pero los hechos demandan al hombre lo que él mismo no ha estado nunca dispuesto a cumplir; y por los hechos se vierten nuevos valores y se crea el rango de dignidad que puede liberar al hombre.

El pueblo español ha trascendido todas sus formas históricas—sin actuando en completa conformidad con sus modos raciales—, definiendo de un solo golpe el caos de la civilización capitalista. Es así como aparece en España una nueva conciencia, que inevitablemente terminará por ser la conciencia mayoritaria de Europa. El mundo entrevía doctrinalmente los valores que urge para la humanización del hombre, pero el pueblo español, realista y avizor como ninguno, se mete en su propio drama y toma la delantera.

El heroísmo de las milicias populares tiene un sentido de humanidad que ya no será posible quitar de la esperanza del mundo. Si examinamos serenamente los resortes que mueven ese heroísmo, encontramos que están centrados en un sentimiento indestructible de libertad. Esta libertad, porque nace de las raíces del hombre, es la llave que dio siempre jerarquía universal a lo hispánico: la dignidad. Ser digno, es decir, poder ser lo que se es, fué siempre cuestión urgente y definitiva para el español. Por eso en esta guerra se ha entregado total y ardiente el pueblo, porque se le puso en delante encrucijada de ser lo que debe ser o abdicar para siempre de su individualidad. El resultado ha sido esta epopeya dolorosa, pero aleccionadora, en que la vida está engendrando sus mayores valores. La muerte, como es lógico, no hace sino subrayar la sustancia de España. Pero detrás de la muerte corre el flujo de la vida, que se apodera de valores eternos esenciales que huyen en la propia muerte, porque se ve candente y activa aún allí donde la cultura tiene un sentido supremo de existencia. Saberlo es penetrar en los tuétanos de la verdadera grandeza espiritual de España y ahondar sus mejores arranques de humanidad. Un simple repaso de sus épocas clásicas de ese jugo nutritivo que es sustancia del heroísmo actual. Las milicias, conformadas en lo vivo de esa sustancia, son el anverso y el reverso de tales valores, espaciándose en lo urgente de nuestra época para una verdad auténtica del hombre.

Es necesario tener presente en todo momento el alma española para comprender que ese pueblo tendrá que triunfar. El fascismo internacional no contaba con esta herencia magnífica de la raza hispánica. Al trampear la traición y la guerra totalitaria, no contó con el espíritu indomable y el potente despertar del león ibérico. Las milicias vuelan ahora hablando por la raza y el espíritu de la raza. Ellas demuestran que la cultura no puede existir sin sus valores humanos fundamentales, y por eso aventura la vida y desafía al fascismo.

CORAZÓN ZAMORA
Humoso surtido en Corbatas, Cuchillos, Medias y Calcetines - Quantos

Perfumería - Platería, etc.

Número periódico 1000

119

D. Francisco Marín Cánovas

HA FALLECIDO A LOS 67 AÑOS DE EDAD

SU ESPOSA, AMPARO TORRÁN PASQUÁ, HERMANAS SOLEDAD Y ENCARNACIÓN; MADRE POLITIVA, AMPARO SENENT; HERMANOS POLÍTICOS, ANTONIA, MARÍA, (AUSENTES), JOSE, FRANCISCO (AUSENTE), GILLES Y CLEMENTE (AUSENTE); SOBRINOS, Y DEMAS FAMILIA.

AL COMUNICAR A SUS AMISTADES UNA INEVITABLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA ENTERRACION DEL CADAVÉR QUE TENDRÁ LUGAR A LAS SEIS DE ESTA TARDE, DESPUES DEL REQUIEM AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR LO QUE LES QUEDARAN MUY AGRADECIDOS.

MURCIA, 11 DE MAYO DE 1938.

CASA MOBTUORIA: CARRETERA DEL PALMAR, LEZHA G.

Federación Provincial Socialista

Se convoca por la presente a todas las Agrupaciones de la provincia a un Congreso extraordinario que tendrá lugar los días 21 y 22 en nuestra Casa del Pueblo, con el siguiente

Orden del día

1.º Tratar y resolver sobre la situación social y económica de la Federación.

2.º Elección de Comisión Ejecutiva.

3.º Posiciones.

Se encarece la asistencia de todas las Agrupaciones por la extraordinaria importancia, que para la buena marcha del Partido en la provincia, tienen los puntos que han de ser tratados en el Congreso.

Se recuerda por la presente a las Agrupaciones que no lo hayan hecho, que se pongan al corriente en la cotización, como igualmente en la aportación para el sostenimiento de NUESTRA LUCHA.

El Congreso dará comienzo el día 21 a las cinco de la tarde.

LOS INTERESES EXTRANJEROS, SALVAGUARDADOS

Un escrito del Consejo de Relaciones Internacionales

Valencia, 10.—El Consejo de Relaciones Internacionales creado en Valencia, ha dirigido un escrito al presidente de la Generalidad y al ministro de Estado, en el que hace una serie de apreciaciones que han de causar una impresión favorable en el extranjero.

Tiene el proyecto de invitar a todas las casas centrales, accionistas o propietarias para que nombren comisiones que visiten personalmente las sucursales de España y comprueben que sus intereses están salvaguardados, y para ello solicitan la protección de los Gobiernos de la República y de la Generalidad.

El doctor Negrín visita los frentes

Barcelona, 10.—El presidente del Consejo continuó ayer sus visitas a los frentes y recorrió algunos sectores, comprobando el alto espíritu de las fuerzas.

ENTREGA DE DOS AMBULANCIAS

Barcelona, 10.—Han llegado los camaradas Letucenne y Freour, secretarios de la Federación de la Madera de la C. G. T. y del Sindicato de la Madera de París, respectivamente, para hacer la entrega de dos ambulancias modernas compradas con el producto de una suscripción hecha por los miembros de dicha Federación.

UNA REUNIÓN PARA TRATAR DE ASUNTOS JUDICIALES

Barcelona, 10.—Esta mañana se ha reunido con el ministro de Justicia, González Peña, el subsecretario, el representante del departamento, señores De Juan; el presidente del Supremo, don Mariano Gómez, y el del Tribunal de Casación de Cataluña para tratar asuntos importantes relacionados con la justicia.

De la reunión no se ha facilitado ninguna referencia.

EL NUEVO DIRECTOR DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona, 10.—Ha cesado en la dirección de "Solidaridad Obrera" Francisco Tercio.

Parce que le sustituirá Viadis.

Nuestra Lucha

¿ELLOS O NOSOTROS?

Luz para la búsqueda del espíritu nacional

Dónde está, dónde permanece legítimo, auténtico, el espíritu español, el sentimiento nacional, ¿allí o aquí? Para algunos ignorantes, no sabemos si por obnubilación o por astuta conveniencia, la verdad no está clara todavía. ¿Ellos o nosotros, quiénes son los "nacionales"? se preguntan. Lejos de nuestro ánimo razonarles la verdad. Sin embargo, todos los días surgen pruebas de cualquier índole que pueden hablar mejor que nosotros. Hoy, nos remitimos a las literarias...

PALABRAS DE UN POETA "NACIONAL"

"Unidad", el diario de los falangistas donostiarra, ha publicado un artículo de José María Pérez, poeta "nacional" por excelencia y canario flauta de la grey facciosa. A ese artículo pertenece estas palabras:

"Por eso los españoles hemos vivido en una perpetua angustia contradictoria y rechazado el Imperio. Cuando nos lo traía Augusto, lo rechazábamos con Viriato; cuando nos lo traía Carlos de Gante, lo rechazábamos con Padilla y Maldonado..."

"Ahora que la palabra Imperio está otra vez en todos los díablos, es conveniente recordar la lección, a cuyo repaso, por otra parte, nos invita la coyuntura del bimilenario augusteo..."

"Fuimos, primero, de la mano romana de Augusto; luego, de la mano germánica de Carlos..."

"Ahora, sólo es preciso una cosa: que frente a esa nueva invitación al Imperio, no nos empeñemos otra vez en alistar-

nos bajo las banderas de Viriato o de Juan de Padilla. No rechacemos, otra vez, lo romano germánico, en lo que tiene de unidad, disciplina y perfil, por una mal entendida reivindicación de nuestro bravo fondo personalista. ¡Pase a Augusto y Carlos V, que ahora entran en España definitivamente fundidos con su alma tradicional!"

REPLICA DE UN HOMBRE LIBERAL

"A B C" de Madrid ha publicado unas declaraciones de D. Diego Martínez Barrio. A ellas pertenecen las siguientes palabras:

"Un poeta incompleto de la zona rebelde acaba de decir que los españoles no debemos desdenar la mano vigorosa que en este momento histórico tiende Roma, resucitada como Imperio. Nos invita a que abominemos de Viriato, uncíndonos al carro de Augusto y a la majestad cesárea y diminuta de Víctor Manuel. El problema está bien centrado. Para nosotros, permanecer fieles a la tradición hispánica, simbolizada en el pastor que se opone a la Roma imperial, y en el noble castellano que discute do-

igual a igual con el César germánico. Para los rebeldes, el paso de la Nación libre y democrática a la provincia romana centralizada y militar, con la vaga esperanza de darle, por vía uterina, algunos guías al nuevo Imperio de Occidente.

"Ahora que la guerra va a liquidar la pugna dramática de España y la Anti-España. España se salvará. La conquistó Roma. La invadieron los godos y

"La guerra va a liquidar la pugna dramática de España y la Anti-España. España se salvará. La conquistó Roma. La invadieron los godos y

dissolvió y aniquiló sus monarcias. Igual hizo con los árabes. La misma suerte han sufrido las dinastías extranjeras, porque si la del César germánico se extinguía, la del rey francés huyó a buena marcha y para siempre en una noche de abril. España se salvará..."

PALABRAS DE UN POETA "ANTINACIONAL"

Por su parte, Juan Ramón Jiménez escribe:

"Mientras el hombre ha valido en el mundo como hombre, España ha estado en su sitio. Cuando el ingenio, signo total de la cobardía, ha sustituido al espíritu, y el mundo ha revestido a su hombre menor del artefacto, España ha perdido lugar en apariencia. En apariencia, no en verdad.

"Los países más armados de exterioridad ingeniosa, con hombres de la piel hacia afuera, ganan cómodamente terreno, dinero, todo lo extenso superficial, todo lo que se llama Fuerza. España, con sus hombres de la piel hacia dentro, ha permanecido difícilmente de pie, fuerte, pobre, en su menor sitio; sitio alto y hondo que hoy se cotiza menos.

"Pero España, el hombre de España, está demostrando en esta guerra, baja del lado de los ingeniosos, hasta dónde puede "todavía" luchar el espíritu contra el ingenio, el hombre contra la máquina, y cómo se impone en la vida la vuelta humana, en la paz y en la guerra, al hombre; cómo la guerra, si ha de seguir siendo necesaria en el mundo, ha de serlo a condición de que sea digna."

"La guerra va a liquidar la pugna dramática de España y la Anti-España. España se salvará. La conquistó Roma. La invadieron los godos y

Los espectáculos madrileños. Interesantes declaraciones del delegado del Gobierno

Madrid, 10.—El interventor del Estado en la Junta de Espectáculos ha manifestado que la Junta de Espectáculos, después de algunas dilaciones, le dio posesión y se encontró con tres millones de pesetas en el Banco y más de un millón en caja. Se designó una comisión liquidadora que había de informar en el plazo de días y todavía no lo ha hecho. Me encontré con ese capital, pero también había una deuda superior contraída con el Estado y el Municipio por no haber pagado en año y pico ni un solo impuesto. Sólo a la Asistencia Social se le adeudan un millón trescientos mil pesetas. Tampoco habían pagado ni un céntimo por alquiler de locales.

Gobierno se propone que los espectáculos de Madrid se organicen dentro de una verdadera economía de guerra, y para ello han de aceptarse las siguientes condiciones: Reducción de todos los gastos superfluos, acoplamiento de las plantillas de personal, suspensión temporal de toda clase de jornadas mínimas, descanso y jornales que no estén en consonancia con los momentos de

sacrificios que vivimos, reorganización del teatro, con el fin de hacer de él un exponente de arte y cultura, para lo cual se debe empezar por reducir el número de espectáculos, procurando seleccionar a los elementos auténticamente profesionales, reducción del número de teatros y otros cambiarán de género.

Por último dijo que la organización de los espectáculos ha sido desastrosa.

No se ha sublevado nadie

La Paz, 10.—Como en el extranjero ha circulado el rumor de haber estallado una sublevación militar en Bolivia, el presidente Busch lo ha desmentido.

LA ESCUADRA FRANCESA REALIZARA UN CRUCERO DE ENTRENAMIENTO

Brest, 10.—La escuadra francesa del Atlántico ha zarpar para realizar un crucero de entrenamiento en las costas de Marruecos.

Regresará a Brest el 14 de junio.

Los que mueren por Libertad

La criminal indiferencia delante la traición de las espaldas que tan asesinar la República española, servicio de la ambición extranjera, explicable ante el temor que a ese produce la perspectiva de otra guerra como la del año 1914, que destruyó tazón y desequilibrio su mente.

Si la República española del 14 de abril no hubiera sido manchada de sangre por la traición; si se hubiera mantenido en los aires de la libertad como un idilio de la Democracia, tal vez su existencia talmente asomaría fuera de toda regla de humanidad.

La evolución pacífica de ese mundo hacia la Libertad desconcertó a los adoradores y dejó absorto al historiador, situado a escuchar el aullido feroz de los pueblos que se libertad, y ensordecedor de sus cadenas rotas.

Pero el destino se ha cumplido admirablemente, y aquella élite luminosa preparó el advenimiento de la Revolución y educó al pueblo para hacerlo de comprender y de amar la Libertad. Vió muy pronto volver contra sus armas que debieron defenderla, que la Libertad les pesaba como muerto y antes de gozarla se apresuró a entregarla a un dictador que, a su ofreciera en almoneda a dictadores extranjeros.

Pero el misterio de esa insensatez se va convirtiendo a los ojos de sacerdotes en un peligro que grandece de día en día y de hora en hora por el abismo que se abre ante el mundo que está próximo a caer en él por su propia insensatez.

No importa. En España triunfa el sentimiento de la Libertad que ningún pueblo cuando lucha por su independencia de su suelo será irremediablemente vencido. Los hombres que arrastraron los cañones arrojaron a los franceses, el 2 de mayo, arrojaron ahora a los italianos y alemanes.

No importa que la infinidad de queñazos del mundo actual se festeje ante la infinita grandeza de los que luchan "hasta morir" en España contra la tristeza más innoble de la Historia.

Es que el mundo tiene miles de acontecimientos que se suceden.

Miedo ante las grietas que abren sobre el suelo estremecido bajo el que palpita un volcán titilar.

Y donde va a parecer la civilización como todas las civilizaciones de la Historia: odio del hombre contra el hombre, de las razas contra las razas, de los pueblos contra los pueblos.

Y del terror a la muerte en un día el amor a la vida, a la braza del árbol sagrado de la libertad fecundado por la sangre que por ella sufrieron martirios.

(Editorial del "Pueblo La Habana-Cuba")

Un desembarco de efectivos nipones

Amoy, 10.—Los barcos de guerra japoneses han bombardeado este pueblo.

Previamente habían pedido a los jefes residentes en la ciudad que la abandonaran.

Amoy, 10.—Después del cañoneo la Escuadra japonesa desembarcó fuerzas nortes de la isla.

Hankou, 10.—Los círculos oficiales informan que el mando japonés, en la obstinada resistencia china en Hankou, ha decidido aplicar la guerra generalizada. Varios destacamentos motorizados han salido ya al norte de general.